

## **Участие МБОУ «Гимназия № 17» в российско-индонезийском академическом семинаре**

**11 декабря 2017 года МБОУ «Гимназия № 17» был присвоен статус академической площадки ГБОУ ВО Московской области «Академия социального управления» по направлению работы «Проектирование сетевой площадки межкультурной коммуникации: «Развитие личности в поликультурной образовательной среде».**

По инициативе Посольства Республики Индонезии и Индонезийской школы в Москве, по приглашению Академии социального управления и лично Назаренко-Матвеевой Татьяны Михайловны, доцента кафедры технологий и профессионального образования, к.п.н., директора сетевого культурно-образовательного проекта «Россия - Индонезия: диалог образовательных систем», 9 ноября 2017 г. наша гимназия приняла участие в Российско-индонезийском академическом семинаре школьников «Национальные герои – пример для подражания».

Семинар прошёл в Посольстве Республики Индонезии в рамках празднования Дня Героев республики Индонезия (10 ноября). В нём приняли участие Индонезийская школа в Москве (директор г-н Судирхам) и 17 школ Московской области.

На семинаре Гимназию 17 представляли заместитель директора по учебно-методической работе Терёхина Ирина Владимировна и ученицы 5 «А» класса Павлова София и Апарцева Анастасия.



Первый российско-индонезийский академический семинар поприветствовал Чрезвычайный и Полномоченный Посол Республики Индонезии в Российской Федерации Мохамад Вахид Суприяди.

Индонезийские школьники рассказали о своих национальных героях. Ежегодно 10 ноября в Индонезии отмечают важный памятный день – День героев. Эта дата была выбрана в память о начале штурма Сурабаи в ходе войны за независимость Индонезии. В течение нескольких столетий Индонезия была частью голландской колониальной империей, но 17 августа 1945 года индонезийские патриоты во главе с Сукарно в одностороннем порядке провозгласили независимость Индонезии.

Российские школьники рассказали о своих национальных героях. На семинаре прозвучали имена героев Великой Отечественной войны, космонавтики, имена великих полководцев нашей страны.

Апарцева Анастасия рассказала о Сергее Павловиче Королёве, с которым связана не только история родного города, но и история её семьи. Её прабабушке Апарцевой Белле Эмануиловне посчастливилось стать другом Сергея Павловича. На семинаре Настя зачитала отрывок из книги воспоминаний её прабабушки:

«За годы знакомства я хорошо узнала Сергея Павловича, и меня всегда поражало, как в одном человеке могут сосредоточиться такие черты, какими природа не часто наделяет людей. Это и огромный аналитический ум, ум ученого, это и прекрасные организаторские способности, душевная доброта, внимательность и чуткость к людям. Он был удивительно остроумным. В трудные минуты жизни, когда бывало так тяжело на душе, я звонила Сергею Павловичу, и он своей чуткостью,

удачно сказанной шуткой возвращал мне душевное равновесие. Да, это был человек большого ума и доброго сердца.

Сергей Павлович не был человеком замкнутым, он всегда делился своими идеями, мечтами, чувствами. Он любил размышлять и мечтать вслух о космосе. Иногда во время наших занятий он прерывал меня и говорил: «Давай отдохнем, помечтаем». Даже из таких коротких бесед было видно, что для него освоение космоса - дело всей его жизни. Посвятив себя этому делу, он не жалел ни себя, ни других».



В завершение своего доклада Настя отметила, что она очень гордится историей своей страны и историей своего города, названного в честь великого человека Сергея Павловича Королёва и хотела бы научиться у него важным качествам: целеустремленности, работоспособности, вере в безграничность человеческих способностей, любви к людям.

Павлова София выступила с докладом «Алексей Архипович Леонов - мой пример для подражания». Она рассказала об одном из первооткрывателей космического пространства, дважды герое нашего государства, который осуществил предсказания К. Э. Циолковского о выходе человека в неизведанное безвоздушное пространство. В 2015 году был объявлен конкурс рисунков, посвящённый 80-летию Алексея Архиповича Леонова. Работа Софии «Полет на Луну» заняла призовое место в городе, и она была приглашена в Звёздный городок в «Дом космонавтов» на встречу с этим космонавтом.

Там А. Леонов рассказал про свои полеты в космос на кораблях «Восход-2» с первым в истории выходом в космос в марте 1965 года и «Союзе – 19» в 1975 году, о значении их исследований для народного хозяйства, доставки грузов на орбитальные станции и возвращении их на Землю. А ещё Соня была приятно удивлена художественным талантом космонавта. Он - хороший художник, и его картины несут людям наслаждение.



В завершение своего рассказа София отметила, что очень рада, что судьба свела её с этим героическим, знаменитым на весь мир человеком, и в то же время самым простым, обычным человеком!

Семинар прошёл в дружеской, гостеприимной обстановке. Результатом семинара будет публикация всех докладов участников.

*Заместитель директора по учебно-методической работе  
Терёхина Ирина Владимировна*



С госпожой Элизабет Нур Ниласари – исполнительницей национального танца



Награждение участников семинара. Сертификаты вручает директор школы Индонезии в Москве господин Судирхам

